

去年全市一般公共预算收入完成680.3亿元

增幅位列苏南第一 税收占比86.0% ,位列全省第一

■董心悦 财宣

本报讯 2023年我市财政收入保持良好增长态势,推动经济运行持续回升向好。市财政局最新数据显示,2023年,全市一般公共预算收入完成680.3亿元,同比增长7.7%,增幅位列苏南第一。税收占比86.0%,位列全省第一。

全市一般公共预算支出854.8亿元。其中,民生领域投入达658.7亿元,占一般公共预算支出比重为77%,持续擦亮“六个常有”民生名片。

2023年,全市财政系统多措并举支持稳预期、提信心、促增长,加大资金统筹力度,强化政府性基金预算、国有资本经营预算、社会保险基金预算和一般公共预算“四本预算”统筹衔接。坚持“三保”支出在财政支出中的优先顺序,坚持政府“过紧日子”,提高资金使用效益,加大各类要素统筹,减少非必要非刚性支出,2023年盘活资金超20亿元。

同时,市财政系统全力保障“新能源之都”十条、创新政策2.0版、文商旅融合发展19条等政策兑付,确保各项减税降费、惠企利民政策精准见效,提升高端产

业引领、高新技术产业支撑效能,做大做强新能源、新材料、生物技术等产业集群,为财政收入可持续增长夯实基础。

据了解,2023年,我市构建起“1+3+X”市级政府投资基金矩阵,助力现代化产业体系建设,截至2023年底,母子基金累计投资项目超400个。深化推进改革惠企利民,市财政系统相继完成8类电子票据改革,2023年开具财政电子票据超6100万份,创新建立惠企利民政策资金“直达快享”机制,依托“政企通”等智慧平台优化利企便民数字财政治理场景,2023年兑付资金超26亿元。

市民清晨排队

抢 龙年生肖邮票



■龚励 唐欣悦
查叶娟 图文报道

本报讯 1月5日,龙年生肖邮票在我市集邮专卖店开售。当天清晨5:30,不少市民就开始排队。

天还没亮,位于兰陵北路的常州邮政集邮专卖店门前已是人头攒动。冬日的清晨气温很低,却挡不住邮迷们的热情。我今天早晨4点就起床了,为的就是来“抢”生肖邮票,新年要讨个好彩头!一位老邮迷兴奋地说。

排队的邮迷以老年人为主,往往不太熟悉网上预订方式,但更重要的原因是,他们感觉排队买生肖邮票更有仪式感,也将此作为一年一度的邮迷聚会。

记者从常州邮政了解到,龙年生肖邮票(即《甲辰年》特种邮票)1套2枚,图案分别为“天龙行健、辰龙献瑞”,

全套邮票面值为2.40元。整套邮票由王虎鸣设计,北京邮票厂有限公司采用胶雕套印工艺印制,计划发行数量为2998万套,版式二180万版,小本票450万本。为更加生动地展现邮票内容,中国邮政通过“中国集邮邮票百科”微信小程序发布数字化内容,邮票收藏爱好者可使用AR功能观看。此外,中国邮政还携手香港、澳门邮政,首次共同印制生肖题材邮票小全张并同日发行。

又讯 1月5日上午,常州邮政在青果巷举办《甲辰年》特种邮票首发暨“状元”主题邮局开业仪式,活动现场设置临时邮政服务点,为市民游客提供纪念戳盖戳、明信片打印、状元祈福等服务。据悉,“状元”主题邮局将实现邮政普遍服务、青果巷文脉集中展示、游客“状元祈福”传播、青果巷品牌推广四大功能。

拥军这件事,他坚持了25年

■周茜 胡平 图文报道

在部队当兵的那几年,我得到了很大锻炼,这份情怀永远忘不了!2023年的最后一天,65岁的赵兴国又一次和老战友们聚在一起。每年这个时候,看望老战友,慰问困难军属、伤残军人、革命老功臣,是他不变的“约定”,算起来已坚持了25年。

赵兴国是常州市湖滨商贸有限公司董事长,早年参军入伍,被分配到辽宁丹东地区某部,成为一名空军地勤战士。回忆起40多年前的事,他依然心潮澎湃:那时年轻,可塑性强,部队要求又严格,方方面面都打下了很好的基础。如果说我后来的事业有所成就,那都是从部队大学校“学”出来的。

回到地方后,赵兴国进入一家乡镇工厂,之后走上创业道路。事业蒸蒸日上时,他仍想念



部队生活,牵挂部队战友,几十年如一日,以不同方式支持部队建设。

慷慨解囊,帮助老部队翻修营房,关心在祖国各地的武进籍新兵,每年主动与相关部门联系,在春节、建军节等重大节日开展送温暖活动,先后与100多位生活困难的战友、军属结成对子,帮助他们解决实际困难;岁末年初组织活动,让退伍老兵、伤残军人和军属在温暖中迎接新年。

算算这位楷模的“拥军账”,

看望慰问部队的行程达上万公里,用于拥军优属和革命老区帮困助学等公益事业的爱心款项也超过了亿元。

他的公司里,45%的员工都是退役军人,就连作为接班人的儿子也曾到部队历练。儿子赵金说,自己因为5年海军航空兵经历,对军营和战友有了更深体会,更能理解父亲的军人情怀。赵金告诉记者,自己将接过父亲的接力棒,以实际行动,带动更多企业家投身爱国拥军实践。

中华慈善总会药品援助项目

常州发药点落地市肿瘤医院

■李青 杜衡 朱佳琦

本报讯 记者日前获悉,今年起,为方便靶向药患者接受援助和治疗,中华慈善总会药品援助项目常州发药点落地市肿瘤医院,每周二、周四免费发放药品格列卫、达希纳、易瑞沙、泰瑞沙、泰然新生。

据悉,中华慈善总会药品援

助项目在常州落地8年来,已累计发放药品5万盒,惠及靶向药患者32078人次,发放药品总价值达4.7亿元,不断实现精准化慈善助医。目前,市肿瘤医院是常州地区唯一的发药点。

在此基础上,市肿瘤医院成立慈善工作站,严格按照市慈善总会“天使白”关爱基金使用管理要求,致力于医务人员和特殊肿瘤患者的医疗帮扶、生活帮扶

等,努力打造医院特色慈善救助项目,让慈善服务的温度惠及更多人群。

市肿瘤医院院长黄武介绍:我们会建立一个随访群,在我们发药点领药的每个肿瘤患者都可以加入。此群由肿瘤内科主任、放疗科主任、肿瘤专科护士专门负责,随时答疑,切实做到对肿瘤患者全生命周期、全过程的健康管理服务。

西太湖畔,乐跑庆新年

■刘燕涛

本报讯 1月5日,常州万科新年马拉松活动在西太湖畔举行,分5公里、10公里两个赛程,近百名乐跑者以健康运动方式庆祝新年的到来。

据悉,万科新年马拉松活动自2014年以来已举办10届,成为马拉松热潮中一道亮丽的风景。2014年1月1日,首届万科新年马拉松赛以“乐跑迎新年”为主题,带领1500名乐跑者迎接新年。2019年,活动在云南抚仙湖举办,独有的抗浪鱼赛道,深度融

入云南当地民族风情,5000名乐跑者“抢仙”过年,一跑而红。2020年,活动首次引入“核电赛段”,让乐跑者深入了解清洁能源、核能补给站。随着万科新年马拉松活动影响力的不断扩大,陆续推出线上赛、音乐马拉松等一系列活动,不断丰富着活动内涵。

小编聊天 这个小寒不太冷

■庄奕

1月6日,我市迎来二十四节气中的小寒。未来一周,冷空气虽然活跃但势力不算太强,这个小寒不太冷。

江苏气象曾经统计,1981—2010年大寒、小寒期间的常年平均气温,发现全省包括常州在内的12个地市小寒节气的平均气温更低。因此,在常州,小寒时节通常也是一年中寒冷的日子,只有少数年份大寒气温低于小寒。但今年有所不同。根据最新天气形势分析,一直到12日,除了8日部分地区有小雨之外,其余时间我市都以云系变化为主,气温会经历两次“先降后升”的爬坡

过程。这两天气温回升,6日最高气温达13℃,当天晚上一股弱冷空气光临本市,7日最高气温降至8℃,之后天气迅速回暖。9日白天受锋前增温效应影响,最高气温可达14℃,当晚又有一股冷空气光临,48小时最低气温降温幅度6—8℃,9日最低气温4℃,11日就只有-3℃了。不过全天气温不算低迷,11日白天最高气温可达11℃,远远称不上冻手冻脚。

1月上旬,最高气温还能达到14℃,这正常吗?其实去年的小寒,我市也是暖如春分。我市1月上旬最高气温的历史极值为2023年1月8日的21.6℃,2023年1月12日的最高气温也有20.4℃。